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 Teza de abilitare „Analiză şi creativitate în contextul dezvoltării durabile. De la 

responsabilitate la sustenabilitate” constituie o reflectare a experienţei ştiinţifice, didactice şi 

practice acumulate pe parcursul carierei mele profesionale după obţinerea, în anul 2004, a 

titlului de Doctor în Economie. Consider că această lucrare este cartea de vizită care mă 

recomandă ca profesionist în domeniul în care activez în prezent.  

 Pentru a răspunde cât mai bine scopului şi anume, evidenţierea performanţelor 

didactice şi a capacităţilor de cercetare, teza a fost structurată pe trei secţiuni: o secţiune în 

care sunt prezentate realizările profesionale, academice şi ştiinţifice prin descrierea temelor de 

interes abordate şi a rezultatelor cercetării; o secţiune în care sunt descrise planurile şi 

direcţiile de evoluţie şi dezvoltare a carierei profesionale şi o secţiune în care sunt redate 

referinţele bibliografice utilizate în materialele prezentate pentru descrierea carierei ştiinţifice. 

Prezenta lucrare s-a bazat pe expunerea celor mai relevante contribuţii personale, făcând 

trimitere în special la articolele apărute în publicaţii ISI sau la articolele în care eu sunt autor 

şi care au înregistrat cele mai multe citări în articole ale publicaţiilor ISI cu AIS nenul. De 

asemenea, ca rezultat al studiului ştiinţific îndelungat şi al interesului deosebit pentru 

domeniul economisirii şi al creşterii economice pe criterii durabile am conceput şi creat 

conceptul inovativ Safosmart, destinat prevenirii şi reducerii risipei alimentare, a cărui 

prezentare succintă se regăseşte în conţinutul tezei de abilitare.   

 În prima parte a tezei de abilitare am inclus informaţii despre evoluţia carierei 

profesionale, prin descrierea parcursului studiilor, titlurilor şi calificărilor obţinute; aici am 

evidenţiat interesul constant pentru practicarea actului didactic la standarde înalte, pentru 

avansarea permanentă în procesul cunoaşterii şi pentru aducerea unei contribuţii reale la 

dezvoltarea societăţii prin soluţii inovatoare în domeniul propriu de expertiză. Continuarea 

studiilor universitare cu cele doctorale şi ulterior cu studiile postuniversitare a condus la 

creşterea gradului de specializare şi mi-au conferit şansa de a-mi desfăşura profesia la un 

nivel avansat, mereu aliniat la tendinţele internaţionale. Orientarea spre domeniul cercetării 

ştiinţifice încă din anii terminali ai studiilor universitare mi-au creat posibilitatea lansării în 

procesul cunoaşterii şi al perceperii lumii prin ochii unui specialist şi nu doar al unui amator. 

Mi-am adus contribuţia la dezvoltarea cercetării prin publicarea de articole, participarea la 

studii şi proiecte în calitate de membru sau director având ca subiect teme diverse: de la cele 

care vizează activitatea în dinamică a unei entităţi economice până la problemele globale ale 

omenirii; printre domeniile de interes menţionez: analiza economică, socială şi politică la 

nivel de companie, sector de activitate,  naţiune sau la ansamblul mondial, comerţul 

internaţional, investiţiile străine directe, sărăcia, foametea şi finanţarea înarmării, şomajul, 



grupările regionale şi interregionale de dezvoltare, integrarea economică regională, 

cooperarea economică, conjunctura mondială, economiile în tranziţie etc. Prin efortul 

continuu depus, de la debutul în cariera didactică am fost foarte devotată procesului de 

predare-învăţare-cercetare, implicându-mă în pregătirea cursurilor şi activităţii de seminar, 

actualizarea fişei disciplinei, suporturilor de curs, materialelor didactice, studiilor de caz şi 

aplicaţiilor şi speţelor la discipline precum: Analiza economico-financiară, Diagnosticul 

global strategic, Antreprenoriat, Diagnosticul economic, Diagnosticul financiar, Diagnosticul 

sustenabilităţii, Diagnosticul companiilor mici şi mijlocii, Evaluarea întreprinderii, Evaluarea 

proprietăţilor imobiliare, Business games, Metode moderne de evaluare a întreprinderii.  

 Prin argumentele descrise în conţinutul lucrării, consider că există câteva elemente 

importante care m-au ghidat spre succes în desfăşurarea carierei didactice, printre care 

enumăr: comportamentul etic, respectul, echidistanţa şi corectitudinea faţă de toţi studenţii; 

menţinerea integrităţii profesionale; plăcerea şi entuziasmul pentru predare, dorinţa de a fi un 

exemplu şi inspiraţie pentru studenţi; răbdarea şi empatia faţă de nevoile, conjunctura şi starea 

studenţilor; manifestarea flexibilităţii în procesul de predare, prin acceptarea şi adaptarea 

comportamentului de predare la feedback-ul studenţilor şi al rezultatelor obţinute; 

disponibilitatea pentru a răspunde întrebărilor, a sprijini, îndruma şi coordona studenţii, 

punctualitatea şi rigurozitatea în expunerea lecţiilor etc.  

 În a doua parte a lucrării am descris principalele rezultatele obţinute în cercetarea 

ştiinţifică şi impactul acestora asupra modelării carierei universitare prin adaptarea 

permanentă a cunoştinţelor la procesul de schimbare. Aici am realizat o structurare pe 

tematici a principalelor lucrări ştiinţifice descrise, însă toate au condus la aceleaşi concluzii 

finale: creativitatea şi responsabilitatea condiţionează evoluţia, dezvoltarea societăţii umane şi 

implicit creşterea economică pe criterii sustenabile; comportamentul de consum şi de 

economisire este o consecinţă a combinării factorilor psihologici cu factorii economico-

sociali; universităţile sustenabile, prin toate politicile promovate, sunt o componentă a 

universului durabil; mediul şi strategiile durabile condiţionează dinamica pieţei imobiliare; 

telemunca este realitatea aliniereii prezentului la politicile de dezvoltare durabilă; reducerea 

risipei alimentare poate reduce decalajele dintre oameni şi prelungi viaţa Planetei Pământ. 

 În partea a treia sunt prezentate perspectivele de dezvoltare a carierei academice, 

științifice și profesionale prin descrierea direcţiilor de acţiune pe care autorul le are în intenţie.  

 Secţiunea finală a tezei de abilitare include principalele referinţe bibliografice utilizate 

în elaborarea lucrărilor ştiinţifice descrise în corpul lucrării (peste 300 referinţe bibliografice).   

 

 

 

 


